



Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Μ.Ε.Ν.Σ.)

member of



Νόμιμα αναγνωρισμένη επαγγελματική Ομοσπονδία με την υπ' αριθμ.16/2017 διαταγή του Ειρηνοδικείου Χαλανδρίου, καταχωρημένη στα βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αριθμό μητρώου 844 και αριθμό βιβλίου συνδικαλιστικών οργανώσεων 6390.

Ηλεκτρονική διεύθυνση: www.pomens.gr Facebook : ΠΟΜΕΝΣ

Email: info@pomens.gr

Αρ. Πρωτοκόλλου:332/2024

Αθήνα, 18 Ιουνίου 2024

ΠΡΟΣ : Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Νικόλαο Δένδια
Υφυπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Ιωάννη Κεφαλογιάννη
Βουλευτές της Διαρκούς Επιτροπής Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών
Υποθέσεων
ΕΓΑ/ΓΕΕΘΑ - ΕΓΑ/ΓΕΣ - ΕΓΑ/ΓΕΝ - ΕΓΑ/ΓΕΑ

ΚΟΙΝ : Διευθυντή Στρατιωτικού Γραφείου Κου ΥΕΘΑ – ΥΦΕΘΑ
Νομικό Σύμβουλο Κο ΥΕΘΑ – ΥΦΕΘΑ
Στρατιωτικοί συντάκτες

ΘΕΜΑ: Παραμετροποίηση Κριτηρίων Μεταθέσεων Στελεχών Ενόπλων
Δυνάμεων - Αποκατάσταση Αδικιών

ΣΧΕΤ.:

- α. Φ.411/12/362832/Σ.8977/26 Νοε 21/ΓΕΕΘΑ/Β'Κ/Β1 Υπουργική Απόφαση.
- β. Υπ' Αριθμόν Πρωτ. 309/17 Δεκ 20/ ΠΟΜΕΝΣ
- γ. Υπ' Αριθμόν Πρωτ. 444/17 Δεκ 21/ ΠΟΜΕΝΣ
- δ. Υπ' Αριθμόν Πρωτ. 28/08 Φεβ 22/ ΠΟΜΕΝΣ
- ε. Υπ' Αριθμόν Πρωτ. 32/11 Φεβ 22/ ΠΟΜΕΝΣ
- στ. Υπ' Αριθμόν Πρωτ. 49/22 Φεβ 22/ ΠΟΜΕΝΣ
- ζ. Υπ' Αριθμόν Πρωτ. 92 /14 Απρ 22/ ΠΟΜΕΝΣ
- η. Υπ' Αριθμόν Πρωτ. 93 /15 Απρ 22/ ΠΟΜΕΝΣ
- θ. Υπ' Αριθμόν Πρωτ. 554 /19 Σεπ 22/ ΠΟΜΕΝΣ
- ι. Υπ' Αριθμόν Πρωτ. 695 /20 Οκτ 23/ ΠΟΜΕΝΣ

**Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές, Αξιότιμε κ. Γενικό
Γραμματέα, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί**

1. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών - Π.Ο.Μ.Ε.Ν.Σ, με την ολοκλήρωση της διαδικασίας έκδοσης των διαταγών μεταθέσεων για τα στελέχη των Ε.Δ έτους 2024, επανέρχεται για ακόμη μία φορά με τεκμηριωμένες, εμπειριστατωμένες και στοιχειοθετημένες με επιχειρήματα προτάσεις που έχει υποβάλει, καθ' όλη την περίοδο των τελευταίων ετών, που αφορούν την αποκατάσταση αδικιών οι οποίες έχουν ανακύψει με την έκδοση της Υπουργικής Απόφασης του (α) σχετικού, στην Παραμετροποίηση Κριτηρίων Μεταθέσεων των Στελεχών όλων των κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων, που συνδέεται με την μοριοδότηση του κάθε στελέχους και είναι άρρηκτα συσχετισμένη με τις τοποθετήσεις - μεταθέσεις των στελεχών οι οποίες διενεργούνται με βάση το εκάστοτε θεσμικό πλαίσιο .

2. Για τη λήψη όλων των διορθωτικών μέτρων από το ΥΠΕΘΑ που θα άρει όλες τις ανισότητες και αδικίες που έχουν προκύψει από την έκδοση της Υπουργικής Απόφασης Παραμετροποίησης Κριτηρίων Μεταθέσεων, επιτυγχάνοντας μεγαλύτερη ισονομία όπου απαιτείται και επιβάλλεται, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών - Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ από τον Δεκέμβριο του 2020 με έγγραφο της προς την Πολιτική και Στρατιωτική Ηγεσία των Ενόπλων Δυνάμεων έχει επισημάνει στρεβλώσεις, αδικίες και παραλήψεις από την εφαρμογή της Υπουργικής Απόφασης του (α) όμοιου, κατόπιν προσεκτικής μελέτης και κατόπιν προτάσεων από όλες τις Πρωτοβάθμιες Ενώσεις της ανά την επικράτεια και έχει προτείνει λύσεις για την μοριοδότηση των στελεχών όπως:

α. Την επαναφορά στο Άρθρο 3 της παραγράφου 2 που υπήρχε στην προηγούμενη Υπουργική Απόφαση και αφορά τα κριτήρια μεταθέσεων εξωτερικού, όπου δίνονταν η δυνατότητα υπό προϋποθέσεις σε μόνιμο εν ενεργεία στρατιωτικό το οποίο ήταν συζευγμένο με πρόσωπο κυπριακής ιθαγένειας που διατηρεί τη μόνιμη κατοικία του στην Κύπρο, να μπορεί κατόπιν αναφοράς του, να μετατίθεται ή να παραμένει, χωρίς να λαμβάνει επιμίσθιο ή επίδομα αλλοδαπής, στην Κύπρο έως τέσσερα (4) έτη πλέον της προβλεπόμενης συνολικής διάρκειας παραμονής στο εξωτερικό, ανεξαρτήτως των χρονικών περιορισμών που τίθενται στην παρ. 1 του Αρθρου 3. [LINK1](#)

β. Την άδικη μη μοριοδότηση των διαζευγμένων στελεχών για τα τέκνα τους ανεξαρτήτως κλάδου επί των οποίων δεν έχουν την «επιμέλεια», αν και τα έχουν ασφαλισμένα για την ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη στην μερίδα τους, τους παρακρατείτε το ΒΟΕΑ (Βοήθημα Οικογενειακής Επαγγελματικής Αυτοτέλειας) και οι αντίστοιχες προβλεπόμενες ασφαλιστικές κρατήσεις [LINK2](#)

γ. Την άδικη μεταφορά της Φρουράς της νήσου Σκύρου από την Κατηγορία «III» (2,5 μόρια το μήνα) στην Κατηγορία «IV» (0,5 μόρια το μήνα) με αποτέλεσμα τα στελέχη που υπηρετούν στην Φρουρά να λαμβάνουν 0,5 μόρια το μήνα από (2,5 μόρια το μήνα). [LINK3](#)

δ. Την μη επαρκή μοριοδότηση των Στελεχών του Σ.Ξ. που υπηρετούν στη Φρουρά **Κιλκίς**, καθώς δεν λαμβάνεται υπόψιν ότι ο Σχηματισμός της 71ης Αερομεταφερόμενης Ταξιαρχίας, στο πλαίσιο των μέτρων επιτήρησης και ασφάλειας των συνόρων για την αντιμετώπιση των μεταναστευτικών ροών, παρέχει αποφασιστική συνδρομή στην Ελληνική Αστυνομία, συμμετέχοντας σε μικτές δράσεις αποτροπής και αντιμετώπισης προσπαθειών παράνομης εισόδου μεταναστών και προσφύγων στην περιοχή του Έβρου και λόγω της φύσης και του ρόλου του, καλείται να συμμετάσχει με το προσωπικό του σε μία ευρεία γκάμα επιχειρησιακών - εκπαιδευτικών δραστηριοτήτων, σε εθνικό και πολυεθνικό επίπεδο, αναδεικνύοντας το υψηλό επίπεδο επαγγελματισμού, τη διαρκή ετοιμότητα των στελεχών του [LINK4](#) .

ε. Αστοχίες παραμένουν ακόμη με την έκδοση της Υπουργικής Απόφασης στην Παραμετροποίηση Κριτηρίων Μεταθέσεων των Στελεχών της Πολεμικής Αεροπορίας (Π.Α.):

1). Άμεση διόρθωση των αδικιών στις ειδικότητες των στρατιωτικών της Μ.Υ. FOB AKTION με ένταξη τους, τουλάχιστον στην Γ Κατηγορία, ώστε να μην

υπάρχει ο διαχωρισμός του προσωπικού σε καθεστώς μοριοδότησης των δύο (2) ταχυτήτων.

2) Μοριοδότηση όλων των αναγνωρισμένων τίτλων σπουδών ανεξαρτήτου χρόνου απόκτησής του.

3) Επιπλέον μοριοδότηση και για τους Υπξικούς που υπηρετούν σε διακεκριμένες θέσεις. Το στέλεχος, ανεξαρτήτου βαθμού, που καλύπτει τέτοιου είδους ανάγκες να λαμβάνει τα επιπλέον μόρια της κάθε θέσης.

4) Τροποποίηση της παρ. 1 α (10), της προσθήκης 5, του παραρτήματος Γ του (α) σχετικού ως εξής: «(10) Επιτελική Εμπειρία: Για όσες θέσεις εξωτερικού και Κύπρου Αξκών προερχομένων εξ Ανθστών, κρίνεται απαραίτητο με βάση τις αρμοδιότητες – καθήκοντα, θα απαιτείται επιτελική εμπειρία τουλάχιστον ενός έτους ως Αξκού.» [LINK5](#)

5) Άνιση μεταχείριση που υφίστανται τα στελέχη (Αξκοί-Ανθστές □ Υπξικοί) ειδικότητας Τεχνικής Υποστήριξης (ΤΥ) της Πολεμικής Αεροπορίας (ΠΑ) που υπηρετούν στην 350 Πτέρυγα Κατευθυνομένων Βλημάτων (350 ΠΚΒ), απορρέουσα εκ της εφαρμογής της σχετικής Υπουργικής Απόφασης (ΥΑ) περί Παραμετροποίησης Κριτηρίων Μεταθέσεων. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το Προσαρτημένο 1 της Προσθήκης «1/Γ» της σχετική ΥΑ, τα στελέχη ειδικότητας [(ΤΤΗ), (ΕΤΕΤΗ), (ΟΤΕΤΗ), (ΤΜΜ), (ΕΜΜΜ), (ΟΜΜΜ)] λαμβάνουν δέκα (10) μόρια/μήνα ως απόρροια της υπηρετήσής τους στην ανωτέρω Μονάδα, σε αντίθεση με τα στελέχη ειδικότητας [(ΤΣΕ), (ΤΗΓ), (ΕΕΓΚ), (ΕΗΛΕ), (ΟΕΓΚ), (ΕΨΥΚΤ), (ΟΨΥΚΤ), (ΕΞΥΛ), (ΟΞΥΛ), (ΟΥΔΕΓ)] που λαμβάνουν οχτώ (8). [LINK6](#)

στ. Προτάσεις για την μοριοδότηση στελεχών που υπηρετούν σε Ανεξ. Υπομονάδες Εκστρατείας, ανάλογα με το βαθμό ετοιμότητας της Ανεξ. Υπομονάδας και κατ' αντιστοιχία με την ισχύουσα μοριοδότηση των Στελεχών που υπηρετούν σε Μονάδες Εκστρατείας, την υλοποίηση συνυπηρετήσης των στελεχών στην ίδια περιφερειακή ενότητα, καθώς και την ανάγκη σύστασης **δευτεροβάθμιου συμβουλίου μεταθέσεων**, το οποίο θα εξετάζει τα αιτήματα ενδικοφανούς προσφυγής στις διαταγές μεταθέσεως. [LINK7](#)

ζ. Προβλήματα στην μοριοδότηση συναδέλφων που κατά το παρελθόν υπηρέτησαν σε θέσεις ΕΥΕ ή ως Παρατηρητές ΟΗΕ – ΟΑΣΕ. Συγκεκριμένα, διαπιστώθηκε ότι οι εν λόγω συναδελφοί, για το χρονικό διάστημα της προαναφερθείσας υπηρεσίας τους, παύουν πλέον να λαμβάνουν μόρια για το κριτήριο της «Φρουράς», σύμφωνα με τον περιορισμό της παρατήρησης 3 της Παραγράφου Γ (**Αντικειμενικά Κριτήρια**) του Παραρτήματος «Α» του (α) σχετικού, εφόσον η τοποθέτησή τους, είχε υλοποιηθεί κατόπιν επιθυμίας τους. [LINK8](#)

η. Την αποκατάσταση επιτέλους της χρόνιας και οφθαλμοφανέστατης αδικίας που υφίστανται στην μοριοδότηση τους οι στρατιωτικοί της Ηπείρου:

1) Οι περιοχές των Δήμων Ιωαννίνων - Πωγωνίου να συμπεριληφθούν στις Φρουρές Κατηγορίας «ΙΙβ» τουλάχιστον και να λαμβάνουν 3 μόρια το μήνα, καθώς οι παραπάνω φρουρές έχουν όλα τα χαρακτηριστικά που αναφέρει το ΥΠΕΘΑ, (κλιματολογικά, απόσταση από μεθόριο, υποδομές, μέσα μεταφοράς, πληθυσμός, τουρισμός) και μειονεκτεί σημαντικά απέναντι στους Δήμους Φλώρινας

και Καστοριάς όπου οι Στρατιωτικοί που υπηρετούν εκεί, λαμβάνουν τα εξαπλάσια μόρια σε σχέση με την Φρουρά Ιωαννίνων και Πωγωνίου.

2) Άμεση διόρθωση των αδικιών στη μοριοδότηση των Φρουρών Κόνιτσας και Φιλατών με την μεταφορά τους στις Φρουρές Κατηγορίας «IIα» όπου ανήκαν με την προηγούμενη Υπουργική Απόφαση Παραμετροποίησης Κριτηρίων Μεταθέσεων των Στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων του 2018. [LINK9](#)

θ. Για τις μη εξειδικευμένες θέσεις Ανθστών - Υπξκών στο εξωτερικό στις οποίες δεν απαιτείται η τοποθέτηση στελέχους συγκεκριμένου Ο-Σ ή ειδικότητας, η κατανομή των θέσεων στα Ο-Σ να υλοποιείται με βάση την ποσοστιαία σύνθεση του προσωπικού του αντίστοιχου Ο-Σ επί του συνόλου των ομοιόβαθμων Ανθστών-Υπξκών.

ι. Τα στελέχη γονείς τέκνων τα οποία θα φοιτήσουν στην Β' Λυκείου κατά το επόμενο από την υλοποίηση των μεταθέσεων σχολικό έτος, όπως παραμένουν υποχρεωτικά στον τόπο της υπηρετήσής τους, κατόπιν πρότερης σχετικής αναφορά τους, για χρονικό διάστημα τριών (3) ετών. Το υπόψη διάστημα, αθροιστικά για κάθε στέλεχος, δεν μπορεί να υπερβεί συνολικά τα έξι (6) έτη, ανεξαρτήτως του αριθμού των τέκνων. Σε περίπτωση ανυπέρβλητου κωλύματος (κατάργηση ή μεταστάθμευση Μονάδας, αδήριτες ανάγκες υπηρεσιακής εξέλιξης) τα εν λόγω στελέχη μετατίθενται στην πλησιέστερη Φρουρά του οικείου Κλάδου ή των Κοινών Σωμάτων του ΓΕΕΘΑ και σε απόσταση όχι μεγαλύτερη των 60 χιλιομέτρων από την έδρα του Δήμου που δηλώσαν επιθυμία υπηρετήσης.»

ια. Την άμεση θέσπιση, της θεσμοθέτησης ειδικής μεταθετικότητας, με κριτήριο τα έτη πραγματικής υπηρεσίας στις Ένοπλες Δυνάμεις, ώστε τα στελέχη να μετατίθενται και να υπηρετούν υποχρεωτικά στον τόπο προτίμησής τους με την παρέλευση ικανού χρονικού διαστήματος υπηρετήσης στις Ένοπλες Δυνάμεις, ήτοι τα τριάντα (30) έτη πραγματικής υπηρεσίας. [LINK10](#)

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, Αξιότιμοι κ.κ. Βουλευτές, Αξιότιμε κ. Γενικό Γραμματέα, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί

3. Η Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. ζητεί από την Πολιτική και Στρατιωτική Ηγεσία να λάβει υπόψη της, όλες τις προτάσεις της Ομοσπονδίας μας και να προβεί σε όλες τις ενέργειες που απαιτούνται για την εξάλειψη αυτών των αδικιών το συντομότερο δυνατόν, στα πλαίσια της δικαιοσύνης, των ίσων ευκαιριών και της ίσης μεταχείρισης αντιμετωπίζοντας τις όποιες διακρίσεις, καθώς η παραμετροποίηση των κριτηρίων μεταθέσεων στελεχών συνδέεται με την μοριοδότηση του κάθε στελέχους και είναι άρρηκτα συσχετισμένη με τις τοποθετήσεις - μεταθέσεις των στελεχών, οι οποίες διενεργούνται με βάση το εκάστοτε θεσμικό πλαίσιο και τις ισχύουσες πάγιες διαταγές.

4. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών – Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ. όπως έχει αποδείξει κατ' επανάληψη, θα συνεχίσει να πορεύεται με σοβαρότητα και υπευθυνότητα, με αποτελεσματικές παρεμβάσεις σε ανώτατα θεσμικά επίπεδα, καταθέτοντας **συγκεντρωτικά τις προτάσεις της** έως ότου επιλυθούν και τα λοιπά προβλήματα που υπάρχουν στην Υπουργική Απόφαση για την Παραμετροποίηση Κριτηρίων Μεταθέσεων Στελεχών Ενόπλων Δυνάμεων, **με απώτερο σκοπό την εξάλειψη των χρόνιων αδικιών στα πλαίσια της δικαιοσύνης, των ίσων ευκαιριών και της ίσης μεταχείρισης αντιμετωπίζοντας τις όποιες διακρίσεις.**

5. Χειριστής θέματος: Αντιπρόεδρος Διοικητικών Θεμάτων και Προσωπικού,
Υπλγος (ΔΒ) Σιδέρης Βότσης τηλ.6937481104

Μετά τιμής
Για το Διοικητικό Συμβούλιο

Ο Πρόεδρος

Γενικός Γραμματέας

Δημήτριος Ρώτας
Ασμγός (ΥΔΚ)

Γεώργιος Κυριακάκης
Ανχης (ΕΜ)